

NUČICKÝ ZPRAVODAJ

LISTOPAD-
PROSINEC
2022



Vážení občané,

Je to neskutečné, jak ten rok utekl a máme tady zase Vánoce. Čas, kdy naše domovy provoní vůně cukroví a jehličí, sejdem se rodinou, přáteli, příbuznými. Kdy vidíme dětskou radost ze světýlek v oknech, z očekávání, jestli uvidí Ježíška, nebo ho zase propásnou, a hlavně zda-li jim přinese vše o co si napsaly. Vánoční čas je i čas, kdy bilancujeme nad rokem, který se nám blíží ke konci.

Letos jsme mohli aspoň na chvíli zažít i tzv. „Ladovskou zimu“, kdy nás mráz štípal do tváří, mohli jsme si i po dlouhé době zabruslit na rybníku, sáňkovat, děti stavět sněhuláky.

Rok 2022 byl pro naši obec zlomový, co se projektů týká. Nejprve jsme se pustili do rekonstrukce rybníka a jeho hrází, následně přišla na řadu rekonstrukce hasičárny, pokládka elektřiny do země, rekonstrukce veřejného osvětlení. Dále jsme se díky dotaci pustili i do dlouho očekávané výstavby splaškové kanalizace a ČOV a v neposlední řadě máme před sebou dokončení rekonstrukce a výstavby chodníků. Tímto bych chtěla poděkovat vám, občané, za trpělivost a opatrnost, kterou máte, neboť bohužel bez toho že tady budeme mít vesnici rozkopanou, bude se nám tady pohybovat těžká technika atd., bychom nemohli všechny tyto projekty zrealizovat.

Dále bych ráda poděkovala všem, kteří s námi spolupracovali, pomáhali a podíleli se na chodu obce.

Ráda bych vám nejen jménem svým, ale i jménem zastupitelů, popřála krásné prožití svátků vánočních v kruhu svých nejbližších, pohodu u rodinného krbu, dětem krásného Ježíška a spoustu splněných přání. Do nového roku 2023 vstup tou správnou nohou, kde na vás bude čekat hodně osobních ale i pracovních úspěchů, štěstí a v neposlední řadě hodně zdraví, neboť bez toho by to nešlo tak, jak si přejeme.

KRÁSNÉ VÁNOCE

Libuše Mervardová
starostka obce Nučice

Milí čtenáři,

toto číslo je posledním zpravodajem roku 2022. Kromě klasických rubrik týkajících se stavu projektů nebo aktualit z obecního úřadu najdete v tomto zpravodaji i nějaké to bilancování a hodnocení uplynulého období.

Jak už jsme avizovali minule, tento zpravodaj bude zároveň posledním zpravodajem ve starém formátu. První číslo roku 2023, které vyjde na konci února, už bude zcela v novém kabátu. Můžete se těšit na propracovanější grafiku, přehlednější členění, více fotografií a další drobné úpravy, které vám, jak pevně věříme, zpříjemní čtení našeho zpravodaje.

Spolu s touto změnou pro Vás budeme nově nabízet i možnost odbírat zpravodaj bezplatně v online formě. Pokud by Vás tato varianta oslovila, budete se moci o odběr virtuálního zpravodaje přihlásit na emailu **nucickyzpravodaj@gmail.com**.

Na tuto emailovou adresu také můžete směřovat své návrhy a připomínky, stejně jako například gratulace svým blízkým či různá poděkování. Pojdte zpravodaj tvořit spolu s námi!

Na závěr bychom Vám rádi za celou redakci popřáli krásné a pohodové svátky a do roku 2023 mnoho zdraví, spokojenosti a úspěchů.

Příjemné počtení!

Záznamy ze zasedání zastupitelstva

V měsících listopadu a prosinci 2022 proběhla dvě zasedání zastupitelstva obce. Obě se konala na obecním úřadě v zasedací místnosti. Již dříve jsme vás informovali, že vás nechceme zahlcovat úředními frázemi a paragrafy, proto se pokusíme shrnout podstatné body, které byly na těchto dvou zasedáních schvalovány. Kompletní úřední zápisy naleznete jako vždy na webových stránkách obce.

Na zasedání 14. 11. bylo hlavním bodem schválení úvěrové smlouvy. Je jasné, že v současné době, kdy v obci probíhají velmi nákladné projekty, je pro obec úvěr nevyhnutelný. Abychom obec co nejméně zatěžovali dluhy, rozhodli jsme se prodat školu, což byl další důležitý bod zasedání. Záměr obce k prodeji tohoto obecního majetku je vyvěšen na obecním webu.

Zasedání 15. 12. se neslo ve finančním duchu. Byla zveřejněna zpráva o hospodaření obce za rok 2022, tedy finanční audit. Jsme rádi, že finanční kontrola pro nás dopadla velmi pozitivně. Je to pro nás zpětná vazba a ujištění, že ve financích máme pořádek. Na konec je dobré zmínit schválení rozpočtu obce na rok 2023. S vědomím vysokých výdajů, které nás čekají v příštím roce, se hodně škrtalo. I tak je nyní rozpočet velmi schodkový. Je to zapříčiněno tím, že v rozpočtu nesmí být zohledněny dotace, které ještě obec nemá připsané na účtu. Takových dotací máme schválených několik.

Všem občanům kteří se zasedání zúčastnili, děkujeme. Je to pro nás projev vaší podpory a zájmu.

PROJEKTY

V minulém čísle zpravodaje jsme se pro vás pokusili shrnout všechny projekty, jejichž realizace v naší obci zrovna probíhá. Níže přinášíme stručnou aktualizaci některých z nich. Obecně stále platí, že projekty rekonstrukce chodníků, splaškové kanalizace a veřejného osvětlení probíhají v závislosti jednoho na druhém.

TLAKOVÁ SPLAŠKOVÁ KANALIZACE A ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD

V současné době jsou již v zemi položené kanalizační řady a jak jsme avizovali dříve, firma VPK Suchý nastoupila na plánovanou zimní pauzu. Uvidíme tedy, jak se bude vyvíjet počasí v zimě. Nejpozději na jaře však firma nastoupí na další část výstavby, kterou bude pravděpodobně samotná čistička odpadních vod. Chceme vás upozornit na informační leták tohoto projektu. Byl roznesen do všech schránek. Pokud jste ho neobdrželi, či byste raději preferovali digitální formu, naleznete ho na webových stránkách obce.

REKONSTRUKCE NUČICKÉHO RYBNÍKU

Rybník je plně napuštěn a momentálně se čeká na jaro, kdy proběhnou doprovodné práce, tedy přelovení ryb z malého do velkého rybníka a do-
datečná oprava spojovací hráze.

REKONSTRUKCE INTERIÉRU HASIČSKÉ ZBRojNICE

Rekonstrukce je dokončena a obec převzala objekt. Nyní čekáme na leden, kdy proběhne kontrola za strany orgánů, které poskytly dotaci – MAS Podlipanska a Státního zemědělského intervenčního fondu. Pokud kontrola dopadne bez výhrad, bude hasičárna předána hasičům.

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE**ÚŘEDNÍ HODINY**

Pondělí 14.00–18.00
Středa 16.00–18.00

V oba dny je na úřadě od 8.00 do 18.00 přítomna paní Miroslava Jirsová, která vám je k dispozici pro veškeré služby nevyžadující ověřování podpisů a Czechpoint.

KONTAKTY

Tel.: 321 697 344

Mobil: 606 249 682

E-mail: info@obec-nucice.cz

Podatelna: podatelna@obec-nucice.cz

Dat. schránka: 4hdbzjk

ÚŘEDNÍ SDĚLENÍ A UPOZORNĚNÍ

Připomínáme občanům, že do konce února 2023 musí být ve všech domech hotová elektrická přípojka a revize pro stanici splaškové kanalizace.

Prosíme všechny občany, kteří mají zájem o elektrikáře pro zhotovení elektrické přípojky a revize pro stanici ČOV (viz informační leták o projektu ČOV), aby kontaktovali pana **JAROSLAVA MALÉHO Z ČESKÉHO BRODU – 773 557 660**. Pan Malý je se vším srozuměn. Prosíme, kontaktujte ho co nejdříve, aby mohl případné výjezdy včas naplánovat.

AKTUALIZACE POPLATKŮ ZA SLUŽBY

- Poplatek za vodu bude od 1. 1. 2023 činit 50 Kč + 10 % DPH za 1 m³.
- Poplatek za odpady bude od 1. 1. 2023 činit 1 000 Kč za osobu.
V případě rekreačních objektů se jedná o částku 1 000 Kč za objekt.
- Poplatek za zpravodaj bude od 1. 1. 2023 činit 50 Kč na číslo popisné.
- Poplatek za psa bude od 1. 1. 2023 činit 50 Kč, každý další pes 100 Kč.

Důvodem zvýšení poplatků za odpady je navýšení cen svozové společnosti. Konkrétně se jedná o navýšení: komunální odpad – 15 %, kov+sklo+plast – 18 %, papír – 37,5 %.

Uvědomujeme si, že pro některé občany jsou poplatky za odpady citelným zásahem do rozpočtu. Nabízíme tedy možnost rozdělení platby do dvou splátek – 1. splátka na konci ledna 2023, 2. splátka konec dubna 2023.

OD 11. 1. 2023 je možné začít na úřadě platit poplatky za odpady. Dříve to není možné, protože ještě nebude dokončena účetní uzávěrka.

Popelnice na směsný odpad se známkou z roku 2022 se budou vyvážet do konce ledna 2023. Dále budou již tradičně vyváženy každé úterý sudého týdne.

První svoz plastů v roce 2023 proběhne 3. 1.

Od 1. 12. 2022 do 31. 3. 2023 je u obecního úřadu přistavena popelnice na bio odpad.

Změna ve způsobu odečtů elektřiny. Nově je nutné udělat samoodečet na svém elektroměru (zaměstnanci ČEZ již odečty provádět nebudou). Následně zadat odečtenou hodnotu do aplikace Můj ČEZ. Na tomto základě budou nastaveny zálohy na následující rok. Pokud si občané samoodečet neudělají, bude ČEZ vyhodnocovat výši záloh podle minulého vyúčtování.

Od 1. 1. 2023 budou pro OSVČ povinné datové schránky. Pro bližší informace navštivte webové stránky obce.

Nové, pozměněné jízdní řády s platností od 11. 12. 2022 naleznete na webových stránkách obce.

13.-14. 1. 2023 proběhne na obecním úřadě první kolo prezidentských voleb. Případné druhé kolo se uskuteční 27.-28. 1. 2023.

Očkování psů na návsi proběhne až v létě 2023. Kdo by měl zájem o dřívější termín očkování, musí za panem Malým (602 876 474) do Kostelce n. Č. lesy.

Prosíme občany, aby své vozy neparkovali na ulicích a silnicích, ale pouze na svých pozemcích. Zasněžená vozovka v opačném případě nebude protažena.

Děkujeme rodině Zavackých za poskytnutí vánočního stromu a panu Michalu Davidkovi za poskytnutí pozemku pro parkování stavebních strojů.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ LEDEN–ÚNOR 2023

26. 12. / Vánoční Turnaj v Prší

Na fotbalovém hřišti
pořádá Jaroslav Chromý

1. 1. / Novoroční ohňostroj

Na návsi
pořádá OÚ Nučice

4. 2. / Myslivecký ples

Hospoda U Kubelků
pořádá Myslivecký spolek

18. 2. / Hasičský ples

Hospoda U Kubelků
pořádá SDH Nučice

4. 3. / Maškarní

Hospoda U Kubelků
pořádá TJ Nučice

Pan Jaroslav Chromý zve všechny karbaníky na **VÁNOČNÍ TURNAJ V PRŠÍ**, který se bude konat 26. 12. 2022 od 17.00 na kabinách na fotbalovém hřišti. Do turnaje se hlase na telefonním čísle **721 222 489**.

Srdečně vás zveme na **NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ**, který se bude konat 1. 1. 2023 od 17.00 na návsi. Na zahřátí bude k dispozici česnečka!

REPORTÁŽ Z KULTURNÍCH AKCÍ LISTOPAD–PROSINEC 2022

Čekání na Vánoce

26. 11. 2022 odpoledne se v Hospodě U Kubelků konala adventní dílna pro rodiny s dětmi, kterou pořádal SDH Nučice. Ve velkém sále hospody byl nainstalován dlouhý stůl, který byl rozdělen na několik stanovišť, kde si děti mohly zkusit různé kreativní aktivity spojené s Vánoci – zdobení perníčků, balení dárků, vystřihování sněhových vloček, nebo třeba tvoření Barborek z papíru. Kdo chtěl, mohl si nazdobit svůj adventní věnec. Pro tyto účely hasiči připravili chvojí všech možných druhů a velikostí. V neposlední řadě byla tato akce koncipována i informativně. Na dvou velkých

tabulích byly prezentovány různé zajímavé informace o předvánočních i vánočních obyčejích současnosti i minulosti. I přes poměrně malou účast byla atmosféra veselá. Pro děti bylo k dispozici horké jablíčko, pro dospělé svažené víno a pro všechny pak malé občerstvení. Doufáme, že se nám tuto akci podaří oživit, a že v příštím roce se přijdou podívat i ti, kteří letos neměli k akci dostatek informací.

Rozsvícení vánočního stromečku na návsi

26. 11. 2022 v 17.00 se rozsvítil vánoční strom a betlém na návsi. Jsme rádi, že jsme tuto tradici mohli zopakovat i letos, kdy celou obec omezovaly stavební práce. Nakonec pro nás byla návěs vyklizena a my jsme se v podvečer sešli v hojném počtu asi 50 lidí. Pod campingovým stanem na nás čekalo občerstvení v podobě sladkých i slaných pokrmů, které pro nás napekli naši zastupitelé. O ještě lepší atmosféru se postaraly tři varny s čajem, svaženým vínem a grogem. Po celou dobu nám hrály reproduované vánoční koledy. Paní starostka potom měla proslov o významu vánočních svátků a jejich zvyků a poděkovala občanům za trpělivost s probíhajícími projekty. U této příležitosti také nesměly chybět děti z mateřské školky Kuřátka Nučice, které zazpívaly koledy. Jsme moc rádi, že jsme se mohli sejít a projevit sounáležitost v této pěkné, předvánoční době. Kdo letos chyběl, ať příští rok nemešká!

Nučický Pingpongáč

3. 12. 2022 se uskutečnil v Hospodě U Kubelků ping-pongový turnaj pod taktovkou Richarda Maršáka. Turnaje se zúčastnilo 22 hráčů. Při registraci si každý z hráčů vylosoval, ve které skupině bude hrát a souboj mohl začít. Ve finále se utkali tři nejlepší sportovci Michal Nanko, Jaroslav Pečenka a Ondřej Rupert. Po litém boji nakonec zvítězil Michal Nanko. Gratulujeme! Všichni tři finalisté si odnesli cenu v podobě originální trofeje a mezi ceny patřila také domácí slivovice, šumivé a klasické víno. Každý hráč si pak odnesl medaili s vygravírovaným jménem akce. Po celou dobu turnaje byla hráčům k dispozici gulášová polévka a topinky s masem.

Děkujeme všem soutěžícím za účast a těšíme se zase za rok. Sportu zdar a ping-pongu obzvlášť!

Mikulášská

10. 12. 2022 se v Hospodě U Kubelků otevřelo peklo, a to doslova! Nučičtí hasiči tentokrát Mikulášskou pojali ve velkém stylu. Na podiu velkého sálu hospody vyrostly kulisy pekla a nebe s patričnou výtvarnou a světelnou výpravou a spoustou tematických rekvizit. Po třetí hodině, kdy se sešla většina dětí (a že jich bylo!) se peklo, do té doby stále schované za oponou, otevřelo za znění slavné písně z pohádky S čerty nejsou žerty. Z pódia seskákali mezi děti čertíci, kteří se postarali o tu správnou atmosféru. Na pódium potom nastoupil Mikuláš, jeden malý a jeden velký anděl a postupně vyvolávali jména dětí. Ty se šly zvážít na pekelnou váhu. Když klesla, malý hříšník si šel sednout do pekla a dělal společnost čertům, kteří tam mastili mariáš. Každé z dětí pak dostalo mikulášský balíček plný dobrot. Když byly všechny hříchy zváženy, rozjela se v sále volná zábava. Děti si pinkaly s balónky, tancovaly s čerty a vše zakončilo jedno společné pekelné focení. Uvidíme, co Lucifeři od hasičů vymyslí příště. Víme jen to, že příští rok na této povedené akci nesmíte chybět!

MŠ KUŘÁTKA NUČICE

Ve školce byl advent také velmi bohatý. Zdobily ho tři vydařené akce, které dětem zpříjemnily čekání na Vánoce.

Jako každý rok se bohužel děti potýkaly s nepříjemnými bacily a účast dětí ve školce byla velmi proměnlivá. I přesto se dětem podařilo nacvičit bohatý program, který pak představily rodičům, příbuzným a přátelům v Hospodě U Kubelků. Nechybělo divadélko s vánoční tematikou, taneční vystoupení, ani zpěv koledí či recitování. Malí herci, zpěváci a tanečníci sklidili zasloužený aplaus. Paní učitelky připravily pro děti kreativní aktivity spojené s Vánoci, kterých se děti společně s rodiči mohli zúčastnit.

Další, u dětí často obávanou, událostí byla návštěva Mikuláše, čerta a anděla ve školce. Děti dostaly balíčky a atmosféra se nesla v přívětivém a veselém duchu, zejména proto, že děti z MŠ Kuřátka Nučice zkrátka nezlobí a jsou moc šikovné!

Jako zakončení adventního času posloužila vánoční nadílka, která v dětech ještě více posílila vzrušení z blížícího se Štědrého dne. Když se děti po zaznění zvonečku seběhly do třídy, čekaly tam na ně dary od školkového ježíška. Zavládlo všeobecné nadšení a balicí papír létal vzduchem. Přesně tak jak to má být.



SPORT

HODNOCENÍ PODZIMNÍ ČÁSTI SEZÓNY OD HONZY VEDRALA.

Trochu za očekáváním zůstaly výsledky „A“ týmu v podzimní části. Měli jsme mít minimálně o šest bodů více. Mrzí hlavně porážky s Kouřímí, kdy jsme byli lepším týmem, a také velmi nepovedený zápas v Liblicích, kde jsme měli v prvním poločase několik vyložených šancí, ale soupeř dával velmi snadno branky. Naopak se nám povedly zápasy v Jestřábí Lhotě,

s Libodřicemi a Krakovany. Škoda, že ze třech penaltových rozstřelů jsme nevyhráli ani jeden. Kádr zůstal nezměněný, ale kvůli červeným kartám a zranění jsme ani jeden zápas neodehráli v kompletní sestavě. Jako velké plus vidím to, že se nám podařilo angažovat zkušeného trenéra Petra Samka. K mužstvu se připojil až v průběhu sezóny, takže neměl možnost s týmem udělat fyzickou přípravu. Proto věřím že v jarních bojích budeme silnější.

Jedenáct bodů z jedenácti zápasů je celkem solidní bilance vzhledem k tomu, jakou mají hráči „B“ mužstva nevděčnou roli. Prioritu má vždy A mužstvo, a tak když díky červeným kartám nebo marodce mělo první mužstvo málo lidí, museli vypomoci borci z béčka. K některým zápasům tak odjížděli pouze v jedenácti hráčích. Proto byly výsledky jak na houpačce. Vydařily se zápasy proti rezervě Zásmuk, v Radimi nebo domácí výhra nad Vrbovou Lhotou 4:0. Naopak prohry ve Chvátlinách a Cerhenících bychom nejraději vymazali z paměti. Nejzajímavější zápas jsme odehráli v prvním kole, když přijela rezerva Jevan, která byla posílena o pět hráčů z 1B třídy. Utkání sledovalo přes sto diváků, kteří viděli zápas plný osobních soubojů a bojovnosti. Až do 65. minuty jsme drželi nerozhodný výsledek, o který nás připravil dvěma brankami P. Moravec.



Nučický zpravodaj – dvouměsíčník obce Nučice – ročník 24 / číslo 6

Vydáno dne 22. 12. 2022 nákladem 150 výtisků

Obecním úřadem v Nučicích, č. p. 2, 281 63 Kostelec n. Č. l.

IČ: 00235598, č. účtu: 4823151/0100 KB Kolín – Evidováno MK ČR E-10635

info@obec-nucice.cz